

Среда  
7  
января  
1942 г.

№ 3 (998)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й  
Адрес:  
с. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5-к.

## Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом. А по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как уголовник разбойничая над мирным населением.

У нас и в народе, и в армии и на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмутилась народная гордость, задевавшая самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белоруссы, народы прбалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, сияющую землю, встретить врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим уменьем, геройством, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решавших фронтах онбит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного, неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее

нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессии и жаждой грабежа.

Неожиданность нападения стала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и

в этой борьбе, когда решается судьба, настолающее и будущее нашей Родины, Советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что ваша Красная Армия один за одного ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армии освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Блин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Стalinогорск, Михайлов, Елифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Клинин, Высоковск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоево, Наро-Фоминск, Бедев, Лихвин, Высокиничи, Новосиль, Тим, Козельск, Угольский завод, Берчев, Феодосия, Балуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, побоююской борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что воинь нашей Армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, порабощенных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского правительства и Центрального Комитета нашей

построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным нечом врага, требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство комзования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смеяться, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расхищить и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта тесненный Красной Армии враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Не одно вас должно воодушевлять, что силою вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

С Новым годом, товарищи!

### Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 г.

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 32, орудий — 122, минометов — 80, пулеметов — 128, автоматов — 42, винтовок — 1000, автомашин — 210, мотоциклов — 65, радиостанций — 3, ловозов с грузом — 180, мии — свыше 7000, снарядов — 13538, винтовочных патронов — 200 000. За этот же период уничтожено: два немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника — 745 танков — 5, орудий — 21, станковых пулеметов — 15, ловозов с грузом — 552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10 000 немецких солдат и офицеров.

### Трофеи войск Кавказского фронта в Крыму за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г.

В боях на Берченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г. по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок — 3000, автоматов — 150, станковых пулеметов — 50, орудий — 48, минометов — 20, мотоциклов — свыше 1000, грузовых машин — 250, легковых машин — 115, автобусов — 33, лошадей — 256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2000 немцев и румын.

### Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3 891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мии разного калибра — свыше 36 100, снарядов — 37 889, винтовочных патронов — 425 000. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другие военные имущества.

Совинформбюро.

### От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 января

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе.

Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в том числе г. БОРОВСК. За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши солдаты — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

За января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашины, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автомашины с боеприпасами, автоцистерны с бензином, взорвали склад с боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до двух полков пехоты противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстрелив вражеские позиции, подавили 3 немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автомашин.

Старшина Леонов во время боя с противником истребил из автомата 16 немецких солдат и офицеров. Когда был ранен командир роты, тов. Леонов взял на себя командование ротой и смело повел бойцов в атаку. При взятии города Малоярославца одна наша часть захвата 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 293 автомашины, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195

Сокращение на 2-й стр.

Окончание вечернего  
сообщения 4 января

Враг был выбит из занимаемых им позиций.

Партизанский отряд под командованием тов. Е., действующий в одном из оккупированных немцами районов Московской области, ведет неустанную борьбу против немецких захватчиков. Партизаны выследили вражескую автомашину с прицепленной сзади пушкой. Командир отряда метнул гранату и попал в кузов грузовика. Вслед за командиром бойцы бросили в машину гранаты и бутылки с горючим. Взрывом снарядов, находившихся в машине, и осколками гранат убито 12 немецких солдат, а пушка приведена в негодность. В тот же день партизаны уничтожили в разных пунктах 24 фашистских солдат, 2 повозки с патронами, одну повозку с термосами для питья. В последующие дни партизаны встретили 13 фашистов, уничтожили одну грузовую машину и 2 мотоцикла, перерезали 12 телефонных линий, обрубили и вырвали кабель в несколько пунктах. Группа партизан совместно с нашей войсковой разведкой совершила ночной налет на деревню Г. В завязавшемся бою убито окколо 100 фашистских солдат.

Пленный солдат 3-й роты 20 мотополка 1-й словацкой мотодивизии Ин Тасхари из допроса заявил: «С 16 по 25 декабря в нашей роте было 7 случаев умышленного членовредительства. Солдаты сами пристреливали себе руки, чтобы таким образом избавиться от войны».

В ночь на 31 декабря токарь механических мастерских треста Балейзодота тов. Судзалев, изготовив детали для перфораторных молотков, выполнил сменную норму на 4.900 процентов и заработал 554 рубля. Половину своего заработка он передал в фонд обороны СССР.

## О передаче переходящего Красного знамени сельсовета и колхоза по сельскому хозяйству и о премировании передовиков по итогам 1941 сельскохозяйственного года

Решение Исполнкома Залесского районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) от 30 декабря 1941 года

- Исполнком районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б), рассмотрев итоги работы по сельскому хозяйству сельсоветов, колхозов и отдельных передовиков, — решили:
1. За получение урожая зерновых выше среднерайонного на 1,1 центнера, за успешное проведение государственных заготовок сельхозпродуктов, за полное и качественное выполнение плана комплектования животноводческих ферм колхозов и высокую продуктивность животноводства — вручить переходящее Красное знамя сельсовета по сельскому хозяйству Рыжковскому сельсовету.
  2. Переходящее Красное знамя колхоза по сельскому хозяйству вручить промколхозу «Заветы Ильича» (дер. Хвойное), полностью и в срок рассчитавшемуся с государством по поставкам сельхозпродуктов, добившемуся высокой организацией труда в полеводстве и животноводстве, выполнившему план комплектования животноводческих ферм и получившему высокую продуктивность животноводства.
  3. За лучшие показатели работы по полеводству и животноводству в 1941 году занести на районную Доску почета колхозы:
    1. «Заветы Ильича» — д. Хвойное
    2. Имени Молотова — д. Елино
    3. Имени Ворошилова — д. Пруды
    4. «Власть Советов» — д. Рыжково
    5. Имени Чкалова — д. Зименки
    6. Имени 16-й годовщины Октября — д. Власиха
    7. «Сталинец» — д. Клышино
    8. «Красный Нерчинец» — д. Половное
    9. «Красный Восток» — д. Осиновка  - IV. Премировать ценностными подарками лучших людей колхозов, добившихся хороших показателей в работе по полеводству и животноводству:
    1. Туманова В. И. — председателя Рыжковского сельсовета
    2. Козырева Т. В. — председателя Хвойнского промколхоза
    3. Орлову Е. П. — председателя Рыжковского колхоза
    4. Рабинину А. М. — председателя Зименковского колхоза
    5. Соболеву М. А. — председателя Власихинского колхоза
    6. Роцкина Ф. С. — председателя Чоломинского промколхоза
    7. Смирнову И. И. — звеньевую Аксеновского колхоза, получившую урожай льносемян до 358 кгр. с гектара
    8. Усташинову И. П. — звеньевую Прудовского колхоза, получившую урожай льносемян до 302 кгр. с гектара
    9. Кошелеву А. Н. — звеньевую И.-Заборского колхоза, получившую урожай кормовой свеклы 254 цента. с гектара
    10. Морозову А. М. — зав. животноводческой фермой Клышинского колхоза, перевыполнившую план надоя молока по ферме
    11. Шамину М. И. — зав. животноводческими фермами Хвойнского промколхоза, добившегося высокой производительности животноводства и образцово организованного труда на фермах
    12. Молодцова М. Т. — тракториста Огнибновской МТС, добившегося выработки за свою смену на тракторе 490 гектаров условной пахоты
    13. Зашмарину В. А. — тракториста Огнибновской МТС, добившегося выработки за свою смену на тракторе 578 гектаров условной пахоты
    14. Цветкова Н. И. — комбайнера Огнибновской МТС, выработавшего за сезон на комбайне 185 гектаров
    15. Дюргина С. В. — кузнеца Огнибновской МТС, выполняющего нормы на ремонте на 120—150 процентов
    16. Пахрину И. П. — трактористу Огнибновской МТС, образцово относящуюся к работе
    17. Миронову А. И. — трактористку Огнибновской МТС, образцово относящуюся к работе
    18. Громова М. М. — бригадира трактористов Огнибновской МТС

### Советы специалиста

#### Используем крупный рогатый скот на сельскохозяйственных работах

Хорошо подготовиться к весенне-посевной кампании, успешно ее провести и дать стране больше хлеба, овощей и других продуктов сельского хозяйства — боевая задача колхозов в условиях военного времени.

Успех предстоящего весеннего сева в значительной степени будет зависеть от обеспеченности колхозов тягловой силой. Следует отметить, что тягловой силы в ряде колхозов нашего района недостаточно, что может создать затяжку в весенних полевых работах.

Чтобы этого не случилось, чтобы весенний сев был проведен в необходимые сроки, колхозы должны недостающее количество лошадей восполнить за счет использования на сельскохозяйственных работах быков-кастратов, яловых и мало продуктивных коров и в отдельных случаях быков производителей.

Особое внимание надо обратить на систематическую расчистку копыт и межкопытной щели. Несоблюдение этого может вызвать хромоту животного и даже заболевание ног.

При использовании крупного рогатого скота на работе существует три способа запряжки: хомутовая запряжка, запряжка в лямку и, наконец, запряжка при помощи ярма. В настоящей статье мы дадим описание только одного способа запряжки — хомутовой, которая считается лучшей.

Хомут изготавливается из двух частей (боковин), подвижно скрепленных, в своих верхних концах. Изготавливают его из кольцевой части берены. Изгиб боковин и высота хомута определяются формой и глубиной шеи быка. Толщина боковин — 6-8 сантиметров. Боковины со стороны, прилегающей к плечу животного, закругляются и тщательно застругиваются.

Во избежание наминок и набоев хомут с внутренней стороны и со стороны, прилегающей к плечам животных, покрывается хорошим, плотным войлоком. В боковинах на уровне плече-лопаточных сращений животного просверливается по два отверстия, через которые продеваются гужи.

Нижние концы боковин затягиваются супонью.

Можно сделать более легкий хомут для запряжки без дуги. В этом случае боковины делаются круглыми, обшитыми кожей. Верхние концы боковин этого хомута связаны ремнем. Нижние концы, так же как и в первом описанном хомуте, затягиваются супонью.

Приучать животных к работе надо поручать колхозникам спокойным, но настойчивым характером и способным ласково обращаться с животным. При обучении животных первое

время их заставляют возить пустую повозку или сани. Когда животное привыкнет ходить в упряжке, груз начинают постепенно увеличивать.

Безусловно, крупный рогатый скот при использовании его в сельскохозяйственных работах должен быть обеспечен более обильным кормлением с обязательной дачей концентратов.

На работе для животных необходимо установить твердый распорядок. Для животных, которым можно работать в течение полного (до 10 часов) рабочего дня, примерный распорядок рекомендуется такой:

кормление и воение	с 2 до 5 часов утра
работа	с 5 до 8 ,
отдых	с 8 до 9 ,
работа	с 9 до 12 час. дня
кормление, воение и отдых	с 12 до 4 ,
работа	с 4 до 8 час. вечера
кормление (часть)	с 8 до 12 час. ночи
отдых	с 12 до 2 ,

Для коров и молодых бычков, которые используются на работе в пределах 6 рабочих часов, распорядок дня соответственно изменяется.

Старший зоотехник района М. Третьяков.

Отв. редактор М. Г. Овчинников

Тираж 3.000